

# 婚姻登记开始实现全省联网

## 重婚骗婚，鼠标一点即现形



本报7月25日讯(记者 周锦江 通讯员 马良秋)25日,潍坊市15个婚姻登记信息专网系统正式开通,并与省民政厅数据库对接,再通过省级平台全国联网。今后,市民是否重婚、骗婚一查便知。

7月25日,潍坊市婚姻登记处、奎文区婚姻登记处、潍城区婚姻登记处等15个婚姻登记信息专网系统正式开通,各地婚姻登记信息将通过婚姻登记信息平台上传省民政厅婚姻登记数据库,实现全省联网。并通过省民政厅婚姻登记信息平台上传到民政部婚姻登记数据库,实现全国联网。

据介绍,联网后,全省各地婚姻登记机关可共享婚姻登记信息。依靠婚姻登记系统的自动识别检测功能,婚姻当事人不管在全省

任何地方,或已实现全国联网的省份,只要提供真实姓名和身份证号码,就能查到本人的婚姻信息,如有人重复登记,将被立即识别,从而有效遏制重婚、骗婚行为。而此前,假如有潍坊市市民先在奎文区登记结婚,后又在潍城区二次登记也不一定查出来。

此外,记者从奎文区婚姻登记处了解到,联网后,“单身证明”的版本也发生变化,由之前的《未婚登记记录证明》变为《婚姻登记记录证明》,《证明》显示申请人的姓名、身份证号、户籍、何时于何处有否婚史,与以前的证明相比内容详尽了不少。据介绍,以前的婚姻情况证明更接近于一种保证书,只能说这个人在户籍所在地没有婚姻登记历史。而目前的制度是登记当事人双

方任选一方户籍所在地就行,这也是监管控制骗婚、重婚的漏洞所在。

记者还了解到,以前在办理婚姻登记时,登记者只需提供身份证和户口本,而对于婚姻状况也主要以户口本或户籍证明上显示的为准。按照相关规定,如果办理完婚姻登记手续,需要立即前往派出所更改,把未婚改为已婚。但如果有人不去办,就可能出现结了婚却显示未婚的情况。

记者从公安部门了解到,从目前来看,重婚、骗婚的案件很少,发现起来也比较困难。真正出现了重婚、骗婚的情况也多是靠自己发现或因别的纠纷而败露。而婚姻登记信息联网的实现,可有效遏制这种情况的发生。

## 潍坊可以开无房证明了

### 市民需携带相关证件去市房产交易中心办理

本报7月25日讯(记者 郑雷 通讯员 郎成华)22日,记者了解到,潍坊市房产交易中心档案室开始办理开具无房证明的业务,有需要的市民可以携相关材料办理。

据介绍,出具无房证明业务的开通,主要为办理以下四项业务的市民提供了便利:办理银行贷款、购房纳税、异地购房及户口迁移。

在潍坊,市民如果购买第二套住房进行贷款,首付款比例一般要达到60%,利率也要比购买首套房高出许多;如果购买首套房,只需交纳房款金额1.5%的契税,购买第二套住房,则需交纳房款金额3%的契税。在市民办理首套房贷款及交纳契税时,可向银行及税务部门出具此证明作为无房凭证,银行及税务部门经过内部

系统审核后,为市民办理相关业务。此外,潍坊市民在外地购房,或者向外地迁移户口,有时也需要开具这种无房证明。

工作人员表示,档案室开通这项业务,是为了适应目前房地产市场及国家政策的发展变化,以维护潍坊市民的利益及防止国家税收流失。

市民如需开具无房证明,需要持本人身份证、户口簿、结

婚证明等有效证件提出书面申请,并在档案室大厅内填写查询申请表。由单位提出申请的,应出具单位介绍信。档案室接到书面申请后,将通过潍坊市房地产信息系统进行查询,再由奎文区、潍城区、坊子区、寒亭区及六个开发区的房管部门进行审查,确认无误后,将向申请人出具无房证明,整个过程需要10至15天。

### 奎文工商建立监控平台

### 823家企业网站有了“管家”

本报7月25日讯(记者 赵松刚)网络商品交易及有关服务行为,一直是工商部门的监管难点。25日,奎文工商分局通过建立网络经营主体档案,对辖区内的823家企业网上信息进行监管。

据介绍,目前奎文区范围内已有4700多家企业,这些企业大部分都拥有自己的网站,发布企业宣传信息或者发布交易信息等。可是,一直以来,网上信息发布比较随意,很难进行监管,虚假宣传、夸大宣传比较普遍。

针对这种情况,奎文工商分局利用企业登记信息,通过日常巡查、网上搜索、查阅数据库、走访企业等多种方式,对所属辖区的经营性网站和网络交易平台的数量、类型、交易情况做了一次较为全面的调查,全面掌握辖区内经营性网站和网络交易平台数量、种类等情况,将实体企业和实体企业的网站联系起来,建立了网络档案,把企业在网上发布的信息纳入到了监管视野,执法人员将不定期对企业网站进行巡查,一旦发现涉嫌虚假和夸大宣传的信息和交易行为,立即进行查处。

25日,记者从奎文工商分局得知,目前已经有823家企业管纳入监控平台。但目前一些没有实体只在网上进行经营的网络经营主体,在进行监管时,还没有有效的办法。另外,在淘宝网等知名网站但不在潍坊本地的网络平台开店的经营主体,也不在监管之列。

### 山东海事职业学院在潍揭牌

## 省内首所海事高职院校成立

本报7月25日讯(记者 秦国玲)25日上午,山东海事职业学院正式揭牌,该校将成为山东省第一所海事类高职院校。据了解,该校已经开始招生,主校区设在滨海职院校区。

据了解,山东海事职业学院是在潍坊现有的潍坊通达国际海运学校、潍坊海运学校、潍坊华洋水运三所海运中专学校

的基础上成立的,这三所学校目前共有在校生11000多人,占全国船员培养量的八分之一。据悉,山东海事职业学院建成后,以前原有的3个中专还将继续招生,通过几年过渡期后,将完全融合到山东海事职业学院。

记者在采访中发现,潍坊现有的海运学校只能培养出海

运专业的中专毕业生,而中专毕业生只能升到二副等比较低的岗位,像大幅、大管轮、轮机长、船长等职位只有大专学历的毕业生才可担任,因此,山东海事职业学院的成立将解决海员学历低的难题。

据介绍,今年,山东海事职业学院将开设航海技术、轮机工程技术、船舶电子电气技术、

船舶检验、港口与航运管理等5个海事类专业,首次招生计划675人,主校区在滨海职院校区。到2015年,计划开设16个专业,全日制高职(专科)在校生规模达到6000人。其中船舶检验填补了山东省海事类专业空白,山东海事职业学院将成为山东省第一所海事类高职院校。

潍坊第一品牌·妇科第一选择

专业品质·值得信赖

# 潍坊和平医院

咨询电话: 8592999  
企业: 800023590

地址: 东风东街209号(沃尔玛东50米)

妇科炎症·子宫肌瘤·不孕不育·无痛人流·宫颈糜烂·生殖整形

潍坊最好的妇科医院  
www.wfhpvy.com